

# 点赞！人人都是参与者，个个都是实践者

## 新郑市各单位积极开展志愿服务活动助力“双迎攻坚”工作

本报讯 为进一步改善生活环境、提升市民文明素质，助力“双迎攻坚”工作，连日来，新郑市各单位志愿者走上街头、交通路口，深入广场、游园、社区等地，广泛开展卫生清洁、宣传教育和各种不文明行为劝导等志愿服务活动，成为一道亮丽的风景线。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图



### 带动社区居民自觉加入

新郑市委办、政府办、组织部、纪委等部门的志愿者在炎黄广场向广大市民发放“告别不文明行为、争做文明市民”倡议书，清扫广场上的垃圾，并对广场周边机动车乱停乱放、行人闯红灯等不文明行为进行劝阻。来自科协、园林中心的志愿者来到公园游园，帮助清洁园内卫生，对践

踏草坪、乱折花草、乱扔垃圾等不文明进行劝阻，维护游园秩序，营造优美环境。来自民政局、人社局的志愿者来到后屯社区、领秀城社区，捡拾白色垃圾、清除小广告和卫生死角。志愿者通过自己的实际行动，带动了社区居民自觉加入，为维护家园环境出一份力。

### 设立宣传展板，倡导文明出行

新郑市公安局的志愿者在炎黄广场设立“文明交通”主题宣传展板12块，发放宣传页7600余份，发放文明出行倡议书3200余份，积极倡导文明出行。与此同时，交巡警大队安排专人，分别在市区宾馆岗、东关岗、新建岗等主要路口开展

文明交通志愿服务，制止、纠正交通违法行为和不文明行为，起到了良好的社会效果。来自监狱、省工信技校志愿者来到主要交通路口协助交警开展文明交通行动，对不礼让斑马线、停车越线、闯红灯等不文明行为进行劝阻。

### 深入城区主次干道开展综合整治

新郑市城管执法局的志愿者深入城区主次干道，对非机动车乱停放、违规户外广告、乱扔垃圾等不文明行为开展综合整治，争做城市文明的践行者、守护者。来自法院、旅游文物局、老干部局、卫计委的志愿者带着铲刀、笤帚、簸箕等工具来到分包路段，有的清理墙上、线杆的小广告，有的捡拾绿化带垃圾，有的向过往居民宣传环保知识，呼吁大家齐心协力，共同抵制乱扔垃圾、非法张贴“小广告”等行为，得到了周边居民的一致好评和积极响应。供电公司、畜牧局、工商质监局、规管中心等单位的志愿者在中华路、文化路等道路

两侧清扫道路，向过往市民发放倡议书，劝导沿街商铺不突店经营，督导车辆有序停放，共同维护城市环境。来自环保局、气象局的志愿者当场劝阻行人的不文明行为，督促行人自觉把垃圾丢到垃圾箱中，按标识把自行车或者电动车摆放整齐。

道路更干净了，停车更有序了，行人不随意闯红灯了，上车自觉排队，占道经营现象逐步改观了……抵制和摒弃不文明行为，人人都是参与者，个个都是实践者。在众多志愿者的带动下，全市人民积极投身其中，齐心协力为国家卫生城市复审和文明城市创建贡献力量。

### 新郑掀起整治 屋顶标识招牌高潮 用实际行动守护城市之美

本报讯 3月13日19时30分，随着位于新郑市区人民路与新建路交叉口最后一块广告牌缓缓落地，堪称“大型户外广告PIUS”的广告牌经过执法队员一天的不懈努力总算拆完，也打响了新郑市全面规范整治屋顶标识招牌的第一枪！

此次专项整治严格按照“一条例两规范”施行，“一条例”即2017年10月1日起实施的《郑州市户外广告和招牌设置管理条例》，“两规范”即郑州市2017年10月1日起实施的《户外招牌设置技术规范》和《户外广告设置技术规范》，以整治规范建筑物屋顶标识招牌、消除高空标识招牌坠落隐患为突破口，主要清理超过建筑物屋顶高度和墙体边缘（即突出建筑物实体）的标识招牌，指导重设或新设的建筑物标识招牌符合法律法规及相关技术规范。

截至3月13日，新郑市城管局出动执法人员和工人35人，执法车辆3台，租赁车辆2台，查拆除面积约260平方米。下一步局执法大队将坚持依法依规，自改为主，文明执法、依法强制清理为辅的工作原则，按照先主干道、后次干道的顺序，逐路进行整治规范，用实际行动净化、美化城区街貌，守护城市之美，让人民群众城市生活更舒心、更美好。新郑时报 李显文 通讯员 安永超

### 轩辕小学新校区投用 千名学生入驻新校园



本报讯 “我们搬进新校园啦，好开心。”3月20日，成群结队的学生们步入位于凤苑路东侧新轩辕小学，对于老师和学生们来说，这是值得纪念的一天。

新建的轩辕小学，以红色为主调，大气庄重，宽敞明亮的教室，让学生们兴奋不已。据了解，该校区占地31亩，学校设置教学楼、行政楼和风雨操场等，共设36个班级，可容纳1900多名学生和80多名教职工。与老校区相比，新校区在硬件设施上配置更为完善，设置有音乐教室、舞蹈教室、美术教室、书法教室等12个专用教室和创客教室、云计算教室、录播教室等11个功能教室，将进一步提升教学质量。

轩辕小学校长刘中亮表示，校方将遵循“志行教育”的办学理念，引领孩子从小立大志，将来行天下，为孩子成长奠定坚实的基础。同时，将以一流的管理和教学质量，让老城区居民在家门口就能享受到优质的教育服务。新郑时报 李显文 文/图

# 新郑具茨山：让羊肚菌成为“脱贫菌”

眼下，正值羊肚菌出菇时节，新郑市具茨山国家森林公园管委会40多亩的羊肚菌种植基地里，杨树林里遮阴网下，一簇簇羊肚菌破土而出，长势喜人。“这菌子越瞧越让人爱，没想到第一次试种就获得成功，我们致富又有新奔头。”大槐树村村民许海亮小心翼翼地端详着手中的菌子笑得合不拢嘴。记者 杨宜锦 文/图



### 带领10多名群众就业 5个贫困户脱贫

“今年试种成功了，具茨山的地理环境和良好的气候条件都是成功种植羊肚菌的重要因素，明年我将带动周边贫困村民和我一起种三四百亩，让羊肚菌成为具茨山的特产，让羊肚菌成为俺具茨山上的‘脱贫菌’。”

据悉，许海亮自2012年成立开源种植专业合作社，成功流转了本村200余亩土地，种植大棚蔬菜、葡萄、桃子、杏树、李子等，带动10多名群众就业。去年他种植的100余亩猕猴桃也开始挂果，看到羊肚菌市场前景广阔，他又试种了40亩羊肚菌，目前在合作社工作的村民已达数十人，同时带领5户贫困户脱贫致富。

“党的十九大提出乡村振兴战略，2018年中央一号文件描绘了乡村振兴宏伟蓝图。”新郑市具茨山国家森林公园管委会主任郭伟酬表示，农村要发展，产业是关键，未来打算扩大羊肚菌试种范围，并尝试反季节和林下种植，让这个富民产业在具茨山落地生根，加快农民增收步伐。

### 每亩产量可达150公斤，净收益1.2万元

“2017年首次试种40亩，本来预计每亩能收获四五百斤鲜菇，但因前段时间的大风刮掀了遮阴网，损坏了一批娇嫩的小鲜菇，今年收成差点，每亩只能收300多斤。鲜菇市场价每斤在100~200元，干菇在六七百元以上，根本不愁销路。”许海亮介绍说。

种植期间各个阶段的温度、湿度、光度控制等多项关键技术，春节也没给自己放假。经过几个月的紧张忙碌，终于盼来了羊肚菌的出菇时节，第一天采收便成绩喜人，最大的菌子足足有70克。

根据目前的长势，估计一亩产量可达150公斤。据许海亮初步估算，今年试种羊肚菌每亩净收益可达1.2万元。

去年底，许海亮和合伙人一起整理土地、安装滴灌、栽培菌种，严格把握